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1. Ким і коли затверджена тема дисертації. 

Тему дисертації на здобуття ступеня доктора філософії затверджено «25» жовтня 2022 

року на засіданні вченої ради Тернопільського національного технічного університету імені 

Івана Пулюя, протокол № 10 (уточнено «28» жовтня 2025 року на засіданні вченої ради 

Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя, протокол № 10). 

2. Актуальність теми дисертації та її зв’язок з державними програмами, 

науковими напрямами університету та кафедри. Тема дисертаційного дослідження є 

актуальною на сучасному етапі розвитку економічних процесів, що зумовлено стрімким 

поширенням цифрових технологій, які суттєво трансформують суспільно-економічні 

відносини, моделі управління та механізми взаємодії між державними, громадськими й 

приватними суб’єктами. У цих умовах територіальні громади виступають активними 

учасниками соціально-економічних процесів, що визначають конкурентоспроможність 

регіонів і стійкість розвитку країни, тоді як бізнес – це ключовий партнер забезпечення 

економічного зростання, інновацій та підвищення добробуту населення. Особливого 

значення набуває модернізація взаємодії територіальних громад і бізнесу в умовах 

цифровізації економіки, оскільки цифрові технології створюють нові можливості для 

формування ефективних партнерських моделей на засадах відкритості, прозорості, спільного 

управління та соціальної відповідальності. Інструменти електронного урядування, 

платформи електронної демократії, відкриті дані та цифрові сервіси формують підґрунтя для 

розвитку локальних цифрових екосистем і посилення взаємодії учасників місцевого 

розвитку. Проведена реформа децентралізації в Україні актуалізувала потребу підвищення 

спроможності територіальних громад до управління власним розвитком і налагодження 

дієвих комунікацій із бізнесом, однак рівень інтеграції цифрових технологій у ці процеси 

залишається недостатнім, а інституційне середовище – фрагментарним. Це зумовлює 

необхідність наукового обґрунтування теоретичних і практичних засад модернізації 

взаємодії територіальних громад і бізнесу, визначення чинників, інструментів і моделей такої 

взаємодії в умовах цифрової трансформації. 

Тому розроблення теоретико-методичних, науково-методичних і прикладних засад 

модернізації взаємодії територіальних громад і бізнесу з використанням цифрових 

технологій є актуальним науковим завданням в умовах цифровізації економіки та 

децентралізаційних трансформацій, оскільки сприяє підвищенню конкурентоспроможності 

територій і добробуту населення. 

Обраний напрям роботи пов’язаний із загальною тематикою наукових досліджень 

кафедри економіки та фінансів Тернопільського національного технічного університету імені 

Івана Пулюя, зокрема з науково-дослідною темою «Сучасні фінансово-економічні системи 

України: новітні тренди забезпечення стійкості та ефективного управління»                           

(№ 0124U003478, 2024-2027 рр.) (довідка впровадження № 2/28-1506 від 05.12.2025), де 

особистий внесок здобувача полягає у розробці теоретико-методичних положень та 



прикладних інструментів, спрямованих на вдосконалення механізмів взаємодії 

територіальних громад і суб’єктів підприємництва в умовах цифрової трансформації. 

3. Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів. Основні 

наукові результати та висновки дисертаційної роботи отримані автором самостійно. Зокрема, 

у роботі визначено напрями модернізації взаємодії суб’єктів місцевого розвитку та здійснено 

їх деталізацію, що дозволило запропонувати комплексну модель взаємодії територіальних 

громад і бізнесу з урахуванням умов цифровізації економіки та принципів сталого розвитку. 

На відміну від існуючих підходів, модель охоплює не лише традиційні інституційний, 

організаційно-управлінський, економічний, соціально-комунікативний і цифровий напрями, а 

й екологічний, який інтегрує принципи сталого природокористування та «зеленої» економіки.  

Розроблено механізм цифровізації місцевої економіки, що включає взаємопов’язані 

компоненти: інформаційно-аналітичний модуль, платформу взаємодії громади та бізнесу, 

цифровий інноваційний кластер, модуль електронного врядування та моніторингово-

оцінювальний блок. Застосування агентно-орієнтованого моделювання дозволило виявити 

закономірності формування синергетичних ефектів цифровізації та оцінити вплив цифрових 

інструментів на активізацію підприємницької діяльності. Запропонована модель відображає 

поведінкову динаміку ключових агентів у межах єдиної цифрової системи, що сприяє 

підвищенню прозорості, зменшенню транзакційних витрат і зростанню інвестиційної 

привабливості територіальних громад. 

Дисертаційна робота є результатом самостійного дослідження. Теоретичні 

обґрунтування, практичні розробки, висновки та рекомендації, що містяться в роботі, 

отримано автором самостійно на основі аналізу та узагальнення теоретичного та 

практичного матеріалу. 

4. Обґрунтованість та достовірність наукових положень, отриманих 

результатів та запропонованих автором рішень, висновків, рекомендацій, 

сформульованих у дисертації. Обґрунтованість наукових положень та рекомендацій 

здобувача полягає, перш за все, у комплексному підході до вирішення поставлених наукових 

завдань. Висновки і рекомендації дисертаційної роботи ґрунтуються на всебічному аналізі 

отриманих результатів та використанні наукових положень сучасної теорії і практики 

модернізації взаємодії територіальних громад і бізнесу в умовах цифровізації економіки, 

спрямованих на підвищення ефективності місцевого розвитку, формування партнерських 

моделей управління та посилення інноваційної активності суб’єктів господарювання на 

місцевому рівні. Усі пропозиції здобувача підтверджено їхньою апробацією та схваленням 

матеріалів дисертації на міжнародних наукових та науково-практичних конференціях, а 

також наукових семінарах кафедри економіки та фінансів ТНТУ ім. І. Пулюя. Враховуючи 

вищевказане, обґрунтованість викладених в роботі положень не викликає сумніву. 

5. Ступінь новизни основних результатів дисертації порівняно з відомими 

дослідженнями аналогічного характеру. У дисертаційній роботі сформульовано та 

обґрунтовано низку наукових положень, висновків і рекомендацій, які відзначаються 

новизною. Узагальнюючим результатом наукової новизни дисертаційного дослідження є 

концептуальне вирішення наукової проблеми модернізації взаємодії територіальних громад і 

бізнесу в умовах цифровізації економіки на основі обґрунтування теоретико-методичних 

засад, розроблення механізму цифровізації місцевої економіки та моделей партнерської 

взаємодії, спрямованих на підвищення ефективності місцевого розвитку, формування 

інноваційно орієнтованих управлінських рішень і посилення підприємницької активності на 

локальному рівні. 

6. Використання результатів роботи. Отримані результати дослідження 

впроваджено у діяльність Тернопільської міської територіальної громади (довідка про 

впровадження № 82/2 від 24.11.2025), Заліщицької міської територіальної громади (довідка 

про впровадження № 03-23/2653 від 11.11.2025), Підволочиської селищної територіальної 

громади (довідка про впровадження № 01-2243/03-15 від 14.11.2025), Трибухівської сільської 

територіальної громади (довідка про впровадження № 565/04-18 від 02.12.2025). 

Пропозиції автора також будуть впроваджені у практичній діяльності групи компаній 

«MagneticOne Group» (довідка про впровадження № 136/25 від 03.12.2025). 



Окрім цього, сформульовані та розроблені у дисертаційному дослідженні теоретичні 

та практичні положення щодо цифрових напрямів модернізації партнерської взаємодії 

територіальних громад і бізнесу, впроваджено у навчальний процес Тернопільського 

національного технічного університету імені Івана Пулюя під час підготовки та викладання 

навчальних дисциплін: «Управління проєктами з місцевого та регіонального розвитку» для 

здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за освітньо-професійною програмою 

«Управління проєктами з місцевого та регіонального розвитку» спеціальності D4 «Публічне 

управління та адміністрування» (довідка про впровадження  від 27.11.2025) та «Електронні 

громада, місто та регіон» для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за 

освітньо-професійною програмою «Управління проєктами з місцевого та регіонального 

розвитку» спеціальності D4 Публічне управління та адміністрування (довідка про 

впровадження від 27.11.2025). 

7. Перелік наукових праць, які відображають основні результати дисертації: 

1. Черній І. І., Панухник О. В. Цифрова підприємницька екосистема: суспільна 

значущість і ключові визначники. Галицький економічний вісник. 2024. Том 86. № 1. С. 185-

193. DOI: https://doi.org/10.33108/galicianvisnyk_tntu2024.01.141 

2. Химич І. Г., Панухник О. В., Черній І. І. Фінансова безпека бізнесу – індикатор 

фінансового менеджменту в умовах кризи. Галицький економічний вісник. 2024. Том 90. № 5. 

С. 122-133. DOI: https://doi.org/10.33108/galicianvisnyk_tntu2024.05.122 

3. Черній І. І. Цифрова трансформація територіальних громад у контексті 

модернізації взаємодії суб’єктів місцевого розвитку. Актуальні проблеми інноваційної 

економіки та права. 2025. № 4(12). С. 55-60. DOI: https://doi.org/10.36887/2524-0455-2025-4-

13 

4. Черній І. І., Панухник О. В. Суб’єкти бізнесу в умовах цифровізації економіки: 

зміна функціональних ролей і форм взаємодії. Український журнал прикладної економіки та 

техніки. 2025. № 3(46). С. 201-206. DOI: https://doi.org/10.36887/2415-8453-2025-3-40 

5. Черній І. І. Цифрова модернізація взаємодії територіальних громад і бізнесу: 

готовність до змін і бар’єри розвитку. Журнал з менеджменту, економіки та технологій. 

2025. № 2. С. 224-237. DOI: https://doi.org/10.69803/3083-6034-2025-2-224 

6. Черній І. І. Агентно-орієнтоване моделювання сценаріїв цифрових перемін на 

місцевому рівні. Інклюзивна економіка. 2025. № 4(10). С. 120-128. DOI: 

https://doi.org/10.32782/inclusive_economics.10-17 

8. Праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації: 

1. Черній І. І. Оцінка гнучкості бізнесу в нестабільному ринковому середовищі. 

Матеріали IX Міжнародної науково-практичної конференції «Формування механізму 

зміцнення конкурентних позицій національних економічних систем у глобальному, 

регіональному та локальному вимірах»: зб. тез доповідей, 05 листопада 2022 р. / за заг. ред. 

О.В. Панухник. Тернопіль: ФОП Паляниця В.А., 2022. 189 с. / С. 183-185. URL: 

https://elartu.tntu.edu.ua/handle/lib/39305 

2. Черній І. І. «Гнучкість» як обов’язкова характеристика сучасного бізнесу. 

Матеріали X Міжнародної науково-практичної конференції «Формування механізму 

зміцнення конкурентних позицій національних економічних систем у глобальному, 

регіональному та локальному вимірах»: зб. тез доповідей, 31 березня 2023 р. / за заг. ред. 

О.В. Панухник. Тернопіль: ФОП Паляниця В.А., 2023. 157 с. / С. 150-151. URL: 

https://elartu.tntu.edu.ua/handle/lib/40909 

3. Черній І. І. Особливості взаємодії територіальних громад і бізнесу. Матеріали 

XI Міжнародної науково-практичної конференції «Формування механізму зміцнення 

конкурентних позицій національних економічних систем у глобальному, регіональному та 

локальному вимірах»: зб. тез доповідей, 03 листопада 2023 р. / за заг. ред. О.В. Панухник. 

Тернопіль: ФОП Паляниця В.А., 2023. 169 с. / С. 96-98. URL: 

https://elartu.tntu.edu.ua/handle/lib/42936 

4. Черній І. І. Вплив викликів війни на сповільнення сталого розвитку України. 

Матеріали XII Міжнародної науково-практичної конференції «Формування механізму 

зміцнення конкурентних позицій національних економічних систем у глобальному, 
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регіональному та локальному вимірах»: зб. тез доповідей, 16 травня 2024 р. / за заг. ред. О.В. 

Панухник. Тернопіль: ФОП Паляниця В.А., 2024. 125 с. / С. 118-120. URL: 

https://elartu.tntu.edu.ua/handle/lib/45178 

5. Черній І. І. Виклики, можливості та перспективи діджиталізації економіки. 

Матеріали XIII міжнародної науково-практичної конференції «Формування механізму 

зміцнення конкурентних позицій національних економічних систем у глобальному, 

регіональному та локальному вимірах»: зб. тез доповідей, 25 листопада 2024 р. / за заг. ред. 
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B3aeMoAii repuropianbHllx rpoMaa i 6isHecy B yMoBax qu$ponoi rpaHcQopvrauii exouorvrixu ra
AerleHrpaJrisarlii.

O*rosHi pe3yJrbrarrd 4ncepraqifisoro AocriA)r(eHH.s nosHicrlo nigo6pax<euo y l6 uayxoaax
ny6nixauixx, 3orpeMa y 5 crar:rxx y $axonux HayKoBr,rx Br.rAaHHqx Yxpaiuu, a raxox anpo6oeano
ua rvrixtuapoAHl4x HayKoBrrx ra HayKoBo-npaKTHqHux rcourpepeuuisx is ouy6nixyBaHHsM l0 res.

fincepraqir, lllo Br4KoHaHa sAo6ynaqeu oco6ucro, Mae HayKoBy HoBH3Hy ra rpaKTHr{Hy

uiusicrr, xapaxrepl43yerrcrr eanicrio suicry, a raKo)r( uoBuicrrc eiAnoeilae oceirHro-Hayxonifi
uporparvri nigrotonrcu .uoxropin $irocoSii sa cneqiamsicrro 051 - Erconoruixa, nuuorau l. 6
<Ilopr4xy rpucyAxeHH.f, cryneH, AoKropa Qirocodlii ra cracyBaHHr piruennr pasonoi
cueuiarisosaHoi n.{eHoi paAr4 3aKna.qy suqoi ocniru>>, 3arBepAx(euoro llocraHoBoro Ka6iHery
Miuictpin Yrpaiuu sit12 ci.{us 2022poxy Ns 44.

3 ypaxynaHHsM BHureBr4KJraAeHoro ra HayKoBoi spinocri i npo$ecifiHax flKocrefi r{epuir
Iropr lropoBnqa, gucepraqix <Mogepnisaqis asaervrogii repuropialruux rpoMaA i 6i:uecy n

yMoBax Ilel$ponisauii erosoruixn> pexovreHAyerbcfl Ao po3rnrAy ra 3axucry y cneqiarieosaHifi
s.{eHift pagi ta cneqia-nuricto 051 - Exouonaixa.
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